

ГЕНДЕР ЯК ФАКТОР ПОБУДОВИ ПРОФЕСІЙНОЇ КАР'ЄРИ

Байдак Т.М.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

У сучасному світі відбуваються еволюційні зміни в поглядах на роль чоловіка та жінки у сфері професійних відносин. Професійна кар'єра стала можлива як чоловікам, так і жінкам. Кар'єра для чоловіків і для жінок є процесом успішної реалізації особистих здібностей у конкретних видах трудової діяльності, що дозволяє їм забезпечити більш повну самореалізацію і самоствердження в результаті підвищення соціального статусу. Кар'єру роблять не тільки люди з якимисьь особливими характеристиками або з особливі талантами в якоїсь конкретній сфері діяльності, кар'єру роблять всі, хто має внутрішню енергію, яка спонукає робити необхідне, для досягнення більш високого положення в порівнянні з оточуючими.

З позиції гендерного підходу людина в процесі побудови професійної кар'єри знаходиться під впливом суспільних очікувань, які базуються на гендерних стереотипах. Згідно із цими стереотипами жінки можуть успішно себе реалізовувати в таких сферах, як охорона здоров'я, освіта, соціальний захист. Чоловіки же можуть це робити у будь-якій сфері. Досягнень у сфері професійної праці очікують насамперед від чоловіків. Чоловіки займають високі соціальні позиції у владних структурах, у керуванні підприємствами, крупними компаніями, у різних сферах професійної діяльності, у бізнесі. Жінки поки набагато уступають чоловікам у професійній кар'єрі.

Важливим чинником побудови успішної професійної кар'єри є те, що людина очікує по відношенню до самого себе й інших. Для вивчення гендерних особливостей побудови професійної кар'єри молодими чоловіками і жінками м. Харкова кафедрою соціології і політології НТУ «ХПІ» було проведено соціологічне дослідження. В ході дослідження було виявлено, що для жінок основними факторами, котрі, в першу чергу, вплину на їх вибір місця роботи, є можливість самореалізації та зручне її розташування, тоді як для чоловіків – висока заробітна плата, престиж організації і також можливість самореалізації.

Для жінок успішна професійна кар'єра – це можливість бути самостійною, впевненість у своєму майбутньому і стабільний заробіток, для чоловіків – це накопичення знань, самостійність та великий обсяг власних повноважень.

Фактори, які заважають побудові професійної кар'єри, на думку чоловіків – це відсутність досвіду роботи та вищої освіти, тоді як на думку жінок – це висока конкуренцію та конфлікти в колективі.

Що до особистісних якостей якими треба володіти при побудові професійної кар'єри як чоловіки так і жінки вважають, що насамперед це повинні бути цілеспрямованість, відповідальність та ініціативність.